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Exercice 34. Droite.x

Trouver une paramétrization qui parcours le segment de la droite y = 2z + 1 du point A(0,1) au
point B(1,3), v1:[0,1] — (AB) et une autre 72 : [0,1] — (BA) qui va dans le sens opposé.
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Exercice 35. Trouver les équations de la tangente et du plan normal a la courbe
1. xxz=t, y=1t2, =z=1t3aupointt=1.
2. x=t—2, y=3t2+1, z=2t3, au point ou celle-ci coupe le plan yOz.
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Exe 6. * Une particule se déplace dans 'espace et son movement décrit une courbe
z(t) =4cost, y(t)=4sint, z(t)=6t.
Trouver les valeurs absolues de la vitesse et de I'accélération au temps t = O et £ = g Trouver aussi

les equations de la dro ttangttlpln rmale dans chaqune de ces points.
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Exercice 37. * Pour z € [0, 1], calculer la longueur de la courbe y = 23/2.
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Exercice 38. x
Calculer la longueur de la courbe paramétrée v : [0,2] — R? définie par

4
Y(t) := (—gtd +t—2,2t%2 + 7).
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Exercice 39. Calculer la longueur de la courbe paramétrée ~ : [0, 7] — R? définie par
v(t) := (cost + cos? t,sint + sint cost).
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Exercice 40. Soit I une courbe paramétrée par p := o(t) et # := 6(t) en coordonnées polaires, ol
t € [asb].

1. Montrer que la longueur de I" est

b
/ Vo? + 0?07dt.
Ja

2. Soit 4 la courbe d'équation polaire p := 2(1 4 cos 8) pour § dans [—m;7]. Donner une pa-

ramétrisation en coordonnées polaires de cette courbe et calculer sa longueur.
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